

## ZAJEDNIČKO SAOPŠTENJE

Ministri spoljnih poslova Bosne i Hercegovine, Republike Hrvatske, Crne Gore i Republike Srbije – Nj.E. g-din Sven Alkalaj, Nj.E. g-din Gordan Jandroković, Nj.E. g-din Milan Roćen i Nj.E. g-din Vuk Jeremić sastali su se danas, 25. marta 2010. godine u Beogradu na međunarodnoj konferenciji “Trajna rešenja za izbegla i interno raseljena lica – saradnja država regiona”. Konferenciji su prisustvovali predstavnici međunarodnih organizacija, i to: Evropske unije, Visokog komesarijata Ujedinjenih nacija za izbeglice, Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju i Saveta Evrope.

Ministri su konstatovali da problem izbeglih i interno raseljenih lica ni u jednoj od ovih država nije u potpunosti rešen i da je neophodno intenzivirati regionalnu saradnju u cilju postizanja pravičnog, sveobuhvatnog i trajnog rešenja, posebno za najugroženije, svesni da bi to doprinelo daljem unapređenju dobrosusedskih odnosa i stabilnosti regiona, kao i uzajamnoj podršci u procesu evropskih integracija.

Potvrdili su poštovanje, uživanje i pristup pravima za sva lica koja su izbegla, bez obzira na trenutni status, bez obzira na njihovu odluku o povratku ili lokalnoj integraciji, u skladu sa međunarodnim standardima. Posebno su reafirmisana i načela sadržana u Sarajevskoj deklaraciji, koju su ove zemlje usvojile u januaru 2005. godine – koja podrazumeva uvažavanje prava izbeglih na pojedinačne odluke o zemlji stalnog boravka u smislu povratka ili lokalne integracije i nesmetan pristup pripadajućim pravima

Rukovodeći se ciljevima i obavezama najvažnijih međunarodnih dokumenata koji regulišu ovu oblast, ministri su se dogovorili da se u narednom periodu intenzivira međusobna saradnja kroz redovne sastanke nadležnih nacionalnih stručnih službi. Ova saradnja će imati za cilj utvrđivanje relevantnih podataka o svim kategorijama izbeglih lica kojima je neophodno obezbediti trajno rešenje, što je istovremeno i preduslov da se definišu mere i aktivnosti radi izrade projekata čiju bi realizaciju pomogla međunarodna zajednica. Nacionalne stručne službe će se, u cilju redovne i kontinuirane saradnje, sastajati dva puta godišnje, a po potrebi i češće.

Ministri su se složili da je prioritetno neophodno rešavati problem zbrinjavanja i pomoći izbeglica i interno raseljenih lica koja i dalje borave u kolektivnim centrima, kao i lica koja su u posebno teškom socijalnom položaju.

Istovremeno, saglasili su se da je nužno sprovesti do kraja i učiniti transparentnijim, postojeće programe u svim zemljama u procesu povratka ili lokalne integracije i uvesti mehanizme koji bi imali vremenske rokove i merljive ciljeve.

U okviru dogovorene saradnje će se nastaviti i konsultacije sa međunarodnom zajednicom u cilju organizovanja, u roku od devet meseci, međunarodne donatorske konferencije, na kojoj bi se razmatralo osnivanje multidonatorskog fonda, radi pomoći u procesima povratka ili lokalne integracije izbeglica i interno raseljenih lica, zatvaranja kolektivnih centara i pomoći najugroženijima.

U cilju sagledavanja postignutih rezultata, dogovoreno je, takođe, da se regionalna pregledna konferencija održi početkom 2011. godine.

**25. mart 2010. godine, Beograd**